

最新国家一级博物馆名单公示

我市两家博物馆榜上有名

盐城晚报讯 经国家文物局同意,近日,中国博物馆协会发布《关于第五批全国博物馆定级评估一级博物馆评估结果的公示》,盐城有两家博物馆上榜,分别是新四军纪念馆和盐城中国海盐博物馆(盐城市博物馆)。

新四军纪念馆是全国唯一一座全面反映新四军历史的综合性纪念馆,1986年建成开放,馆藏新四军抗战文物、史料等18000余件,其中珍贵文物572件/套,基本陈列分为“民族危急铁军诞生”“抗日战旗遍插华中”“重建军部浴火重生”“兵民鏖战坚持敌后”“战胜困难建设根据地”“局部反攻扩大解放区”及“走向胜利铸造辉煌”等七个部分,反映了新四军的烽火岁月。全馆由主馆区、重建军部纪念塔、重建军部旧址和中共中央华东局旧址(泰山庙)三个部分组成,成为盐城讲好红色故事、传承红色基因、赓续红色血脉的重要载体。

盐城中国海盐博物馆成立于2008年11月18日,由中国海盐博物

馆、盐城市博物馆、陆公祠三馆组建而成。盐城中国海盐博物馆是经国务院批准的唯一一座全面反映中国海盐历史文明的大型专题博物馆。博物馆坐落于盐城市区古代著名的人工运盐河——串场河与宋代捍海名堤——范公堤之间,馆区占地6万平方米,主体建筑面积1.8万平方米。

盐城市博物馆至今已有60多年历史,是一座反映盐城地方历史发展的综合性博物馆,1961年成立,1983年上升为市博物馆。它承载着盐城历史文化记忆,讲述着盐城千年风华故事,连接着盐城的历史与未来。

陆公祠是盐城籍民族英雄南宋丞相陆秀夫的纪念馆,坐落于亭湖区儒学街。盐城人民为了纪念这位爱国民族英雄,于明代嘉靖十年(公元1531年)在盐城儒学街西侧建造了“宋丞相陆公祠”。

据悉,截至目前,第一批至第四批国家一级博物馆共204家。第五批公示结束,最新数据达到327家。

记者 赵亮

“盐字号”亮相中国品牌日活动

美名远播。”

“燕舞”是盐城本土成长起来的全国性品牌。在“新国潮”趋势中,燕舞集团已经从昔日的无线电厂重组转型为今天的文旅体育康养产业集团,展现出老品牌的新活力。“本次参展是一次非常宝贵的经历。”燕舞集团参展人员说。

盐都区盐淮米业有限公司销售的“盐淮”品牌大米深受广大消费者的青睐。展会期间,公司已签订6份意向合同,并与上海山姆会员商店建立战略合作伙伴关系。

市发改委有关负责同志表示,盐城将出台促进生产性服务业高质量发展的行动计划和政策措施,大力实施品牌创塑提升行动,支持企业品牌建设,组织培育一批具有区域竞争力的特色服务品牌,全面提升“盐城服务”品牌价值。

王黎 记者 顾亚娟

当前,干细胞移植已成为治疗血液疾病、免疫系统疾病的重要手段之一。这小小的干细胞里究竟包含着怎样的魔力,能为无数患者带去生的希望?近日,记者走进滨海医药产业园江苏康合生物科技有限公司一探究竟。

“干细胞也被称为‘万能细胞’,是当今生物医学最热门的研究领域之一。”公司董事长杨思卫为记者解惑,因干细胞具有增殖分化能力,可替换受损和老化的细胞,达到治疗疾病恢复健康的目的,目前已在血液病、肿瘤等多个领域取得突破性进展,并有望在将来解决更多医学难题。

康合作为我市第一家以发展细胞技术为核心,专业从事细胞储存制备、临床研究、相关药物开发的前沿生物技术企业,目前专注人体干细胞技术的开发和应用,建有符合GMP标准的实验室,包括“B+A”洁净制备区、细胞存储库、检测中心、再生医学研发中心等功能单元。

穿上全套无菌服,走进康合实验室,杨思卫对自己的仪器如数家珍:流式细胞仪、高速离心机、倒置显微镜、液氮储存舱……“目前我们公司主要业务是进行干细胞的存储,将干细胞冻存于零下196摄氏度的深低温中,总细胞储存能力可达100万份,总储量在行业中排在前列。”杨思卫自豪地介绍。

为何要建设如此高标准的细胞存储库?“因为很多病患在接受干细胞疗法时都会遭遇干细胞配型难的问题,非亲缘之间的配型成功率在万分之一,甚至几十万分之一,直系兄弟姐妹的配型成功概率也仅有25%。”杨思卫表示,最稳妥的方式是提前保存好个人的干细胞样本,以便在将来临床需要时将干细胞复苏,供治疗使用。而细胞储存就是一片广袤的产业蓝海。如今,康合已与多地医院达成合作关系,可以为新生儿家

庭提供干细胞采集、储存等服务。

今年《政府工作报告》提出,积极培育新兴产业和未来产业,制定未来产业发展规划,开辟量子技术、生命科学等新赛道。干细胞科学正是目前生命科学最前沿、最尖端的科学之一。我市在2023年也制定《盐城市大健康产业高质量发展三年行动计划》,滨海医药产业园更是紧紧围绕产业全领域生态,大力发展战略性新兴产业,加快打造大健康产业集群。扎根滨海的康合也驶上高速发展的快车道,2023年已在海南、河北、广东、浙江成立4家分公司,预计投产后可实现销售收入5000万元。

支撑企业快速发展的推动力除了政策加持,更离不开自身科研硬实力。2022年2月创立以来,康合建立一支由院士团队护航,多位权威专家、博士领衔指导的科研技术团队,目前已取得“可使细胞收获量大的体外培养扩增方法”以及“NK细胞在抗肿瘤药物中应用研究”等专利成果,2023年还获得江苏省科技型中小企业认证,今年正式挂牌盐城市细胞存储制备工程技术研究中心,且在积极申报国家高新技术企业。康合现与南通大学、南京中医药大学、盐城工学院等多所高校以及科研院所建立合作关系,实现技术路径和学术论文以及生物类新技术、重点项目研发成果的共建共享机制。

“我们将立足现有基础,持续扩展创新研究中心及团队,进一步培育健康产业领域新质生产力。”杨思卫表示,康合将不断攀登干细胞领域科研新高峰,以全新理念和领先科技造福生命健康事业,让更多人从中受惠。

记者 周创

盐城焕新记

» 新质生产力一线探访

